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Ubungsblatt 5

Aufgabe 1 Sei WS die Menge aller Whitespaces. Betrachten Sie das Wort
we ({a,...,2,0,...,9,<,=,:} UWS)* einer Programmiersprache mit

w = if x <=5 then val := 10
e Geben Sie eine geeignete Tokenfolge fiir w an.

e Welche Tokenfolge erhalten Sie, wenn sie alle Whitespaces aus w ent-
fernen?

e Entwerfen Sie reguldre Ausdriicke, die die giiltigen Tokens der Pro-
grammiersprache beschreiben, und geben Sie diesen Prioritéten.

e Geben Sie intuitiv einen deterministischen Automaten an, der das To-
kenizing durchfiihrt. Geben Sie fiir jeden Endzustand an, welche Art
Token in ihm erkannt wird.

Aufgabe 2 Seien 1,7 € &,y gegeben durch

n = a

rn = a"b

Definieren Sie den Scanner zu 71 |7s.

Bestimmen Sie die Tokenfolge zu dem Wort aaabaabaaa.

Fiihren Sie den naiven Tokenizing-Algorithmus fiir w = aaaa durch.

Fiithren Sie anschliefend den Maximal-Munch-Algorithmus fiir w durch.



